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 Procedura supusă consultării publice reglementează                    

modalitatea de constituire a Comisiilor de elaborare și de                      
validare a planurilor-cadru de învățământ, în conformitate cu 
art.115, alin.(2), art.121, alin.(3) și art.125, alin.(1) din Legea 

învățământului preuniversitar nr.198/2023. 

 Elaborarea și validarea planurilor-cadru de învățământ 

se realizează prin activități specifice în cadrul următoarelor 
comisii constituite la nivelul Ministerul Educației, în baza unui 
proces transparent de selecție: 

 Comisia de elaborare a planurilor-cadru de învățământ. 
Activitatea principală constă în elaborarea și revizuirea                      

planurilor-cadru pentru nivelurile ce corespund învățământului 

preuniversitar obligatoriu - educație timpurie, învățământ primar, 
învățământ gimnazial și învățământ liceal, inclusiv cu adaptările necesare învățământu-
lui special și formei de învățământ cu frecvență redusă/seral. 

 Comisia de validare a planurilor-cadru de învățământ. Activitatea principală constă în 
analizarea și validarea proiectelor de planuri-cadru de învățământ, ca etapă                              
premergătoare celei de aprobare a acestora, prin ordin al ministrului educației,                      

inclusiv de a face propuneri de îmbunătățire a planurilor-cadru de învățământ. 

NEWS 

 Proiectul Metodologiei-cadru de organizare şi                           

funcţionare a consiliilor de administraţie din unităţile de 
învăţământ preuniversitar. 

 

 În vederea consultării publice, în condiţiile art. 7 din              
Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în                     

administraţia publ ică , republicată , dar și a                                         
consultării preliminare interinstituționale, Ministerul                       
Educaţiei a publicat proiectul Metodologiei-cadru de                          

organizare şi funcţionare a consiliilor de administraţie 
din unităţile de învăţământ preuniversitar. 

 Propunerile și sugestiile cu privire la proiectul supus consultării 

publice pot fi trimise în următoarele 10 zile calendaristice (de la data 
publicării) pe adresa de e-mail dgmrurs@edu.gov.ro.  

NEWS 

https://www.edu.ro/sites/default/files/16_08_2023_Procedura_constituire_comisii_planuri_cadru.pdf
https://www.edu.ro/sites/default/files/Proiect_Metodologie_CA_UIP.pdf
mailto:dgmrurs@edu.gov.ro
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La probele scrise ale examenului de  Bacalaureat din sesiunea august 2023s-au înscris 1061 candidați, 
care vor susține probele în 3 de centre de examen: 

 Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” Suceava - 371 candidați 
 Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava - 374 candidați 
 Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu” Suceava –316 candidați. 
 

 În județul Suceava, conform rezultatelor publicate de Ministerul Educației vineri, 25 august 2023, 
rata de promovare înregistrată în sesiunea august  a examenului național de bacalaureat 2023 este 

32,5%.  

 Rata de promovare la nivel național este 29,8%. Din totalul candidaților promovați (283), doi 
candidați au obținut medii între 9-9,99, unul a obținut medie între 8-8,99, 28 au obținut medii între 
7-7,99 și 252 au obținut medii între 6-6,99. 

 La probele scrise s-au prezentat 871 de candidați (81,93%), din cei 1.063 de candidați                          
înscriși. Dintre aceștia, 644 de candidați provin din promoția curentă, iar  227 de candidați din                          
promoțiile anterioare. Pentru promoția curentă, rata de promovare este 31,8% (205 promovați), iar 
pentru promoțiile anterioare – 34,3% (78 promovați). 

 În ceea ce privește rezultatele cumulate după ambele sesiuni de bacalaureat 2023, rata de                      

promovare în județul Suceava este 79,5% (4.155 de candidați).  

 Pentru promoția curentă, rata de promovare a fost de 83,5% (3.943 de candidați), iar pentru 
promoțiile anterioare – 41,9% (212 candidați). Rata de promovare la nivel național  este 76,7%. 

 

După contestații: 

 S-au depus 336 de contestații: biologie – 86, fizică – 2, geografie – 25, informatică 4, istorie – 

19, limba și literatura română – 91, logică, argumentare și comunicare – 21, matematică – 85, socio-

logie - 2 și psihologie – 1. 

Pentru 320 de lucrări, notele au fost modificate (prin creștere sau micșorare).  

 Rezultatele cumulate după ambele sesiuni de bacalaureat 2023, rata de promovare în județul 

Suceava este 79,8% (locul 13 la nivel național).  

 Pentru promoția curentă, rata de reușită este 83,8% (3.956 candidați promovați), iar pentru 

promoțiile anterioare 42,7% (216 candidați promovați).  

 Rata de promovare la nivel național  este 77,3%. În județul Suceava s-au înscris în această                   

sesiune a bacalaureatului 1.063 de candidați. 871 dintre aceștia au fost prezenți la examen, iar doi 

candidați au fost eliminați. 

 

Președinte, Inspector școlar general adjunct, prof. Gabriel MATEI 

 
Comisia județeană a examenului național de bacalaureat 

Bacalaureat -                         

august 2023 

 16 august: 

Limba și 
literatura 
română – 

E.a) 

 17 august: 

Proba obli-
gatorie a 
profilului – 

E.c) 

 18 august: 

Proba la ale-
gere a profi-

lului și specia-

lizării – E.d) 

 21 august: 

Limba și 
literatura 
maternă –  

proba E.b) 

 25 august: 

Afișarea 
rezultatelor 
la probele 

scrise  

 26-28               

august:    
rezolvarea 
contestații-

lor 

 29 august: 

afișarea 
rezultatelor 
finale. 
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 Universitatea de vară MERITO Bucovina s-a desfășurat în perioada 7-11 august 2023, la Casa de Cultură a 

orașului Vicovu de Sus, cu tema „Profesorul reflexiv, activ și autonom. Comunități de practică.”  

 La atelierele de învățare experiențială și colaborativă au participat profesori din 12 județe: Argeș, Bacău, Bihor, 

Botoșani, Brăila, Buzău, Cluj, Dolj, Galați, Iași, Suceava, Vrancea și din Municipiul București.  
 Modulele au accesat o problematică diversă, de actualitate: 

Profesorul reflexiv, activ şi autonom;  

Disponibilități personale în relație cu profesia didactică;  

Metacogniție și metacompetențe;  

Căutătorii de comori – semantica ludică;  

Profesorul activ – construirea comunității de învățare;  

Greșeala ca metodă de învățare;  

Rezilienţă emoţională şi socială în situații de criză (post-pandemie/război);  

Profesorul - branding personal și instituțional;  

Memorandum pentru învăţare permanentă;  

Managementul carierei, planul de dezvoltare personală.  

Universitatea                         

MERITO 

Inspector școlar prof. Daniela CEREDEEV 
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Découvrir le français dès le plus jeune âge 

 

Alianţa Franceză din Suceava, în colaborare cu                  

Centrul de Reușită Universitară al Universității 

„Ștefan cel Mare” Suceava și Agenția Universitară a 

Francofoniei, a organizat cea de a IV-a ediţie a Școlii 

de vară francofone în cadrul proiectului Découvrir le 

français dès le plus jeune âge/ Să descoperim limba            

franceză de la o vârstă fragedă, pentru elevi cu vârste 

cuprinse între 7 și 13 ani. Ediția de anul acesta s-a 

organizat în 2 serii: 26 iunie - 7 iulie și 10 - 21 iulie 

2023. Programul a cuprins atât ateliere interactive de 

conversație în limba franceză cât și activități cultural-

educative destinate copiilor. Printre activitățile             

propuse: ateliere de pictură, dans, muzică, bandă 

desenată, teatru, informatică, siguranța online. 

Atelierele de limba franceză au avut loc în spațiile 

Școlii Gimnaziale Nr. 1 Suceava precum şi în noul 

spaţiu al Alianţei Franceze Suceava. Partenerii acestui 

proiect: Primăria Municipiului Suceava, Inspectoratul 

Școlar Județean Suceava, Asociația Română a Profesorilor de Limba franceză filiala Suceava, Colegiul de Artă Ciprian                 

Porumbescu Suceava, Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean 

Suceava, LogiSchool, Școala Gimnazială nr. 3 Suceava, Bucovina Dance Studio. 

Cea de a IV - a ediție a Școlii de vară francofone a beneficiat de sprijinul echipei de formatori francezi din cadrul 

Asociaţiei Français sans Frontières, de prezenţa unei stagiare francofone FLE precum și de o echipă de voluntari entuziaști. 

Atelierele de conversaţie au fost susținute de profesori români cu o bogată experiență didactică, într-un mod ludic şi                  

interactiv, pentru a le dezvolta elevilor competențe de comunicare în limba franceză. 

 

Inspector școlar pentru limbi moderne, 

Prof. dr. Mariana CIUPU 

Școala de vară                    

francofonă 
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 Centrul de Prevenire Evaluare și Consiliere 
Antidrog Suceava în parteneriat cu I.Ș.J. Suceava –                   

educație permanentă, au organizat pe 24 august 2023 o 
sesiune de instruire/informare antidrog cu                          
tema „Comportamente asociate consumului de         

substanțe psihoactive”, destinată cadrelor didactice 
din județul Suceava – 100 de coordonatori de proiecte 
și programe educative.  
 

 Activitatea se subscrie necesităților de instrui-
re a personalului din unitățile de învățământ de la nive-
lul județului Suceava și în același timp, creșterii gradului 

de implicare în cadrul proiectelor naționale de preveni-
re derulate de Agenția Națională Antidrog – Centrul 
de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Suceava. 

 
Obiectivele sesiunii de informare au fost: 

 ·Dobândirea unor noţiuni de bază referitoare la 

problematica consumului de droguri; 

 Identificarea efectelor și a consecințelor                            

consumului de droguri; 

 Recunoaşterea drogurilor, precum și a semnelor 

fizice și comportamentale datorate consumului; 

 Asimilarea unor informații referitoare la cadrul 

legislativ și instituțional existent în domeniu; 

 Aspecte practice privind modul de relaționarea și 
raportare față de persoanele susceptibile de a fi                   
intoxicate –  chestiuni generale de îndrumare,                      

consiliere și asistență. 

La finalul sesiunii de informare, participanţii au dobândit 

cunoştinţe teoretice şi abilităţi care să faciliteze creşterea nivelului de sensibilizare și responsabilizare cu                      

privire la efectele consumului de droguri.  

Moderatori:  psiholog Simona Sava- coordonator C.P.E.C.A. Suceava, prof. Tatiana Vîntur – I.Ș.J. Suceava. 

Inspector școlar pentru educație permanentă, 

Prof. Tatiana VÎNTUR 

Sesiune de informare 
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Ia atitudine! 

 

 

„Atitudinea e un mic detaliu care face 

o mare diferenţă.”  

(Winston Churchill) 

 
 Ministerul Educației a anunțat câștigă-

torii Concursului național de prevenire a vio-
lenței în școală „Ia atitudine, spune Stop 
violenței!”.  

 
 Concursul a avut loc în perioada 
martie – iulie 2023 și s-a adresat elevilor din 

clasele II – XI și a vizat familiarizarea cu                
noțiunile de violență școlară, precum și cu 
urmările pe care manifestările violente le au 

asupra dezvoltării psihologice a elevilor,                 
formarea și dezvoltarea comportamentelor 
nonviolente, au fost sunt obiectivele                             

competiției naționale. 
 
 La nivelul primar eleva Andrada 

Gogolincă, de la Școala Gimnazială                      
Corocăiești, județul Suceava, coordonată de 
prof. Luminița Dobrea, a obținut premiul 

I, cu 100 de puncte, la etapa națională. 
 Pentru elevii din ciclul primar,                      
concursul a constat în realizarea unei povești 
terapeutice, cu titlul „Iau ATITUDINE! Eu aleg 

să te ajut, chiar dacă tu m-ai rănit”. 

 La nivelul județului Suceava au                     
desfășurat activități de prevenire a violenței, în cadrul proiectului „Ia atitudine, spune STOP violenței” 35 de unități                      

școlare, cu implicarea a aprox. 5000 de elevi și cadre didactice. 

Afiș realizat de Școala Gimnazială Corocăiești în cadrul proiectului „Clase fără bullțying”. 

Inspector școlar prof. Tatiana VÎNTUR 
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 U n  n o u                  
Calendar eTwinning - 
disponibi l  din 1                   

septembrie 2023 - își 
va găsi cu siguranță 
locul în sălile noastre 

de clasă în 2024. 
eTwinnerii ilustratori 
au dovedit încă o dată 

entuziasmul lor pentru 
activitățile eTwinning. 
Printre câștigătorii de 

anul acestora se află și 
Școala Gimnazia lă 

„Nicolae Stoleru” Baia, coordonator prof. înv. primar Mihaela GOGU, cu o imagine de la activitatea „Stop bullying - cu 

ozoboți!”, autor eleva Ilinca Alupului. Juriul a apreciat optimismul și creativitatea exprimate de fotografie. 

Calendarul eTwinning 

Împreună - proiecte 

antidrog 

 Concursul național de proiecte antidrog 

„Împreună”, etapa națională, s-a desfășurat la 

Eforie Nord, în perioada 22 - 26 august 2023. 

 Județul Suceava a fost reprezentat de două    

proiecte antidrog, desfășurate de echipele de 

proiect de la Colegiul Național „Dragoș Vodă” 

Câmpulung Moldovenesc și Colegiul de Artă 

„C. Porumbescu” Suceava. 

 Proiectul „Educație outdoor - replică la                   

droguri” a obținut mențiune din 29 de echipaje 

participante, 

 Proiectul a fost prezentat de Bazga Iris, Sofia 

Chilariu, Ștefan Muraru și Andrei Pazari,                 

coordonați de prof. Gabriela Parascheva                

HISEM,  
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Școli de vară 

  

 Școlile de vară sunt comunități de învățare nonformală care se                   
desfășoară pe perioada vacanței de vară. Proiectele educaționale au fost                
aprobate de I.Ș.J. Suceava - educație permanentă și activități extrașcolare,       

anual, începând din anul 2015. În luna august s-au desfășurat 30 de școli de 
vară.  
 

 Exemple: Școala Gimnazială Vatra 
Moldoviței „Zile de poveste”, Școala Gimna-
zială Păltinoasa „Colecționari de vise”, 

„Academia isteților” -  Școala Gimnazială 
„Petru Comarnescu"  Gura Humorului. 
Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava - 
„Prieteni de vară”. C.S.E.I. „Sf. Andrei” Gura 

Humorului - „Școala dorințelor împlinite!", 
Școala Gimnazială nr.1 Suceava  - „Copilăria, 
o lume de vis”, Liceul cu Program Sportiv 

Suceava - „Dezvoltare personală prin sport", 
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 „Școala altfel” este un program național al cărui scop 

este să contribuie la dezvoltarea competenței de învățare și a 

abilităților socio-emoționale în rândul copiilor preșcolari/elevilor. 

Activitățile programului Școala altfel se desfășoară conform                   

Ordinului M.E. Nr. 3.505/2022 privind structura anului școlar 

2022-2023 și a Metodologiei de desfășurare a competiției                    

prevăzută în OMENCȘ nr. 5034/2016. 
  

 Activitățile „Repere pentru viață” desfășurată de                    

Colegiul Național „E. Hurmuzachi” Rădăuți și „Mass-media – în-

tre comunicare și manipulare”, desfășurată de Școala Gimnazială         

Berchișești sunt activități laureate la nivel național alături de 

alte 8 activități din țară, în cadrul competiției naționale                       
„O activitate de succes din Școala altfel”. 

 „Repere pentru viață” a oferit elevilor colegiului prilejul 

de a interacționa activ cu 61 de specialiști din diverse                      

domenii de activitate, personalități cu cariere profesionale și 
publice remarcabile, între care și absolvenți ai colegiului, modele de urmat în cariera profesională pentru cei aproape 
900 de elevi ai colegiului,. 

 „Mass-media – între comunicare și manipulare” a propus copiilor școlii o alfabetizare mediatică în cadrul                      

atelierelor: Importanța mass-media în societate, Informare și dezinformare, Libertatea de exprimare, Fapte și opinii, Lanțul 

dezinformării, Reporter pentru o zi, Descifrarea mesajului audio – vizual, Istoria presei scrise, Sunt un „navigator” inteligent. 

Activitățile câștigătoare la nivelul județului Suceava sunt: 

Cultural: Colegiul de Artă „C. Porumbescu” Suceava – Partituri cromatice elogiu vizual marelui compozitor Ciprian                   
Porumbescu, coordonator prof. Hisem Gabriela Parascheva 

Abilități de viață: Școala Gimnazială Berchișești – Mass-media – între comunicare și manipulare, coordonator prof.                        
Loredana Dura 

Științific: Colegiul „Alexandru cel Bun” Gura Humorului- Chimie distractivă/Experimente chimice spectaculoase,                        

coordonatori prof. Coman Mihaela, prof. Zup Mariana, prof. Varvaroi Maria Magdalena, prof. Mironiuc Petruța, laborant 
Anita Areta 

Sport: Școala Gimnazială nr. 4 Suceava – Sportul de echipă, imbold al dezvoltării copiilor, coordonatori prof. Țuca Claudia 

Adriana, prof. Vărăreanu Brîndușa, prof. Anițului Florin 

Cetățenie democratică și responsabilitate socială: Școala Gimnazială nr.4 Suceava – Stop accidentelor rutiere, viața 

are prioritate!, coordonatori prof. Țuca Claudia Adriana, prof. Miron Crina Elena, prof. Anițului Florin 

Educație pentru sănătate și stil de viață sănătos: Școala Gimnazială Găinești- Siguranță  și  Sănătate. „Acordă primul 

ajutor!”, coordonatori prof. Șorodoc Oana-Gabriela, prof. Sava Alina 

Consiliere și orientare: Colegiul Național „E. Hurmuzachi” Rădăuți – Repere pentru viață, coordonatori prof. Puiu        

Adrian Nicolae, prof. Lăzărescu Luminița, prof. Miriam Leon Postolache 

Tehnic: Școala Gimnazială „I. Ciurea” Fălticeni – Energie regenerabilă, coordonatori prof. Vîrvara Gabriela, prof. Ciurus 
Liliana. 

Coordonator, Inspector școlar pentru educație permanentă și activități extrașcolare, 

Prof. Tatiana VÎNTUR 

Școala altfel                             

activități de succes  



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15,Suceava 
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 Cele mai bune activități desfășurate în cadrul                           
programului „Săptămâna verde” au fost evaluate și selectate 

la nivelul județului Suceava, fiind încărcate pe platforma nați-
onală  https://saptamanaverde.edu.ro într-unul din domeniile                       
corespunzătoare: Schimbări climatice; Managementul deșeu-

rilor, consum și producție sustenabile; Energia verde; Polua-
re; Biodiversitate; Păduri și viața terestră; Ape și viața acvati-
că; Risipă alimentară; Exploatarea iresponsabilă a resurselor                  

naturale; Alte domenii. 

 Activitățile de succes, exemple de bună practică, 

declarate în urma evaluării județene, desfășurate în anul                        
școlar 2022-2023 sunt: 

 Domeniul „Energie durabilă” – Colegiul Tehnic „Mihai                      

Băcescu” Fălticeni, activitatea Energie durabilă pentru 
un viitor verde, coordonator prof. Trușcan                                     
Magdalena-Simona 

 Domeniul „Schimbări climatice” – Școala Gimnazială nr.4 
Suceava, activitatea Educația privind schimbările                        
climatice, coordonatori prof. Bogdan Nistor, prof.                       

Mariana Ciupu 

 Domeniul „Pădurile și viața terestră” – Școala                                 

Gimnazială nr.2 Vatra Dornei, activitatea „Gândim și 
acționăm PRO verde!”, coordonator prof. Loredana 
Todașcă 

 Domeniul „Educațional – educație pentru mediu”, Cole-
giul Național de Informatică „Spiru Haret” Suceava,                               
activitatea „Ziarul verde”, coordonator prof. Dana              

Sofian, prof. Oana Savin 

 Domeniul „Consiliere – Săptămâna verde”, I.Ș.J. Suceava, 
Colegiul Național de Informatică „Spiru Haret”                         

Suceava, „Educația outdoor în Săptămâna verde”,                
coordonatori: inspector școlar prof. Tatiana Vîntur,                        
director prof. Virginel Iordache, coordonator de                          

proiecte și programe educative prof. Oana Savin. 

E D U  -  S V  
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MUZRITM - festival 

de muzică ușoară 

Săptămâna                      

verde 

Festivalul-concurs național de interpretare vocal       
instrumentală a muzicii ușoare pentru copii și adolescenți 
„Muzritm", ediția a XXIX-a. inițiat de Clubul Copiilor Vatra 

Dornei, I.Ș.J. Suceava-educație permanentă și activități                   
extrașcolare, s-a  desfășurat în perioada 31 august-1                      
septembrie 2023, coordonator director prof. Vasile                      

Moroșan. 

Trupe participante: „Soul for music", Vatra Dornei, 
„Colibri" Moinești, „Sound of Noise" Brașov, „Novus band" 

Târgu Jiu, „Cocktail band" Întorsura Buzăului, „Disciples" 
București, „Neața Page" Arad, „Inedit" Satu Mare. 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

https://saptamanaverde.edu.ro/ro/forms/bune-practici-in-cadrul-programului-saptam-na-verde-competitia-saptam-na-verde

